

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертационной работы Поконова Александра
Андреевича на тему: «Стратегическое управление технологическим
развитием лесопромышленного комплекса региона», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами (промышленность)**

Несмотря на значительные объемы лесных ресурсов, сосредоточенных на территории Российской Федерации, применение экстенсивной модели ведения лесного хозяйства привело к острому дефициту лесных ресурсов в большинстве регионов государства. В таких условиях представляется рациональным активное внедрение в лесное хозяйство России технологий плантационного лесовыращивания, позволяющих значительно повысить продуктивность лесов. Еще одним путем решения сложившихся в отрасли проблем является вовлечение в производственный оборот низкотоварной древесины, что предполагает развитие технологий глубокой лесопереработки. Учитывая, что интенсификация лесного хозяйства, равно как и увеличение глубины переработки древесины, требует внедрения в отечественный лесопромышленный комплекс современных производственных технологий, тема диссертационного исследования Поконова Александра Андреевича представляется весьма актуальной и направленной на решение практических проблем отрасли.

Главным, на наш взгляд, достоинством диссертационной работы является предпринятая автором попытка разработать гармоничную модель развития лесопромышленного комплекса региона, при которой учитываются экономические, экологические, а также социо – культурные потребности граждан России в лесных ресурсах.

Проведенный автором анализ научной литературы по теме исследования позволил автору корректно определить ключевые тенденции технологического развития предприятий мирового лесопромышленного комплекса, к которым в числе прочих справедливо отнесены: развитие технологий клonalного микроразмножения растений, развитие технологий плантационного лесовыращивания, внедрение природоподобных технологий лесной промышленности и другие (стр. 10-11).

Представляет значительный научный интерес предлагаемый в автореферате диссертации новый взгляд на определение понятия «технологическое развитие лесопромышленного комплекса региона» (стр. 10). Не менее важно отметить разработанный автором методический подход к оценке уровня технологического развития лесопромышленного комплекса региона. Оригинальность предлагаемого подхода заключается в проведении анализа состояния ключевых детерминант уровня технологического развития регионального ЛПК, для осуществления которого автором разработана специальная система показателей.

Сформированные автором теоретические и методические положения по формированию стратегии технологического развития лесопромышленного комплекса региона могут быть использованы при реализации разрабатываемой в настоящее время на федеральном уровне концепции интенсификации воспроизводства и использования лесов.

Несомненный интерес и значение для развития отечественного лесопромышленного комплекса представляет предлагаемый диссидентом комплекс инструментов стратегического управления технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона. Вместе с тем, справедливо указав, что разрушение отраслевой науки в конце XX века являлось важной причиной снижения уровня технологического развития отечественного ЛПК, автор не раскрыл в автореферате предлагаемые им инструменты по её воссозданию. Это упущение, однако, не носит принципиального характера, не изменяет общей положительной оценки работы и, по – видимому, может быть устранено в дальнейших исследованиях автора.

Таким образом, анализ рецензируемого автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа «Стратегическое управление технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона» соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а её автор - Поконов Александр Андреевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Директор Института леса
им. В.Н. Сукачева Сибирского
отделения Российской академии наук -
обособленного подразделения
Федерального исследовательского
центра «Красноярский научный центр
Сибирского отделения Российской
академии наук», доктор
биологических наук,

25.05.2017

Онучин Александр Александрович

Институт леса им. В.Н. Сукачева Сибирского отделения Российской академии наук - обособленного подразделения Федерального исследовательского центра «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук»

Почтовый адрес: 660036, г. Красноярск, Академгородок №50, стр. 28;
Телефон: (391) 249-44-47; т/факс: (391) 243-36-86

Адрес электронной почты: institute_forest@ksc.krasn.ru
Сайт организации: <http://forest.akadem.ru>

